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ΡΕΥΣΤΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 
 

«ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΜΕ ANOIKTA ΒΙΒΛΙΑ» 

 

-ΟΜΑ∆Α Α 
 

1
η
 άσκηση 

 
(1,25  Μονάδες) 

 

-Για ποιο λόγο χρησιµοποιούµε το «τυρβώδες ιξώδες» σε υπολογισµούς και 

προσοµοιώσεις; 

-Είναι το τυρβώδες ιξώδες ιδιότητα ενός συγκεκριµένου ρευστού; Αιτιολογείστε την 

απάντηση σας. 

-Ποια η σχέση του τυρβώδους ιξώδους µε τα µοντέλα k-ε; 

 

 

2
η
 άσκηση 

 
(3 Μονάδες) 

 

Στο βιβλίο «Ρευστοµηχανική» του κ. Κωτσοβίνου, (αλλά και στην παράδοση) είχε 

αποδειχθεί διεξοδικά, ότι για ορισµένους τύπους ροών οι εξισώσεις Navier-Stokes,  

σε συνδυασµό µε την εξίσωση της συνέχειας) µπορούν να επιλυθούν αναλυτικά. 

 

 

Ερώτηµα 2α 

α) Περιγράψτε σύντοµα ένα τέτοιο πρόβληµα (για το οποίο γνωρίζουµε την 

αναλυτική λύση) στο οποίο η ροή δεν είναι µόνιµη  

 

β) Περιγράψτε σύντοµα ένα τέτοιο πρόβληµα (για το οποίο γνωρίζουµε την 

αναλυτική λύση) στο οποίο οι όροι αδράνειας δεν είναι αµελητέοι 

 

γ) Περιγράψτε σύντοµα ένα τέτοιο πρόβληµα (για το οποίο γνωρίζουµε την 

αναλυτική λύση) για το οποίο µόνο µία από τις συνιστώσες του πεδίου ταχυτήτων δεν 

είναι αµελητέα και η ροή είναι µόνιµη 

 

Γράψτε τις αντίστοιχες αναλυτικές λύσεις (χωρίς την  απόδειξη), και κάντε   πρόχειρα 

σκαριφήµατα. 

 

Ερώτηµα 2β 

 

Όλες οι παραπάνω λύσεις αντιστοιχούν σε απλοποιηµένες µορφές της εξίσωσης 

Navier-Stokes και της εξίσωσης της συνέχειας. Αναφέρατε για κάθε ένα από τα 
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παραπάνω προβλήµατα τουλάχιστον δύο «απλοποιήσεις» που είναι απαραίτητο να 

γίνουν, προκειµένου να είναι δυνατή η  εύρεση αναλυτικής λύσης. 

 

Ερώτηµα 2γ 

 

 Ποιες από τις λύσεις που είχατε αναφέρει αποτελούν «ακριβείς λύσεις» και ποιες 

«προσεγγιστικές» (όσο αφορά τις αντίστοιχες απλοποιηµένες εξισώσεις); Στην 

περίπτωση που οι λύσεις είναι προσεγγιστικές, αναφέρατε ποιες προσεγγίσεις έχουν 

γίνει. 

 

3
η
 άσκηση 

 
(1,75 Μονάδες) 

 

Υπολογίστε την ταχύτητα καθίζησης gU  ενός σωµατιδίου  σφαιρικού σχήµατος, 

διαµέτρου d=2,5mm µέσα σε δεξαµενή η οποία περιέχει νερό.  

 

Υποθέτουµε ότι κατά το χρονικό σηµείο υπολογισµού η ταχύτητα είναι σταθερή και η 

επίδραση των τοιχωµάτων της δεξαµενής και άλλων σωµατιδίων αµελητέα. 

 

Η πυκνότητα του υλικού του στερεού σώµατος θεωρείται ίση µε 3
2800

−
= kgmsρ  , 

του νερού ίση µε 3
1000

−
= kgmρ  και το κινηµατικό ιξώδες του νερού ίσο µε 

126
10

−−
= smν .  

Για τον υπολογισµό του συντελεστή αντίστασης  µπορεί να χρησιµοποιηθεί η σχέση:     

34,0
Re

3

Re

24
++=DC . 

Όπου 
ν

dU g
=Re . 

 

 

Η σαφήνεια και συντοµία των απαντήσεων θα συνεκτιµηθεί κατά την αξιολόγηση 

του γραπτού 

 

 

 

 

Μετά την διάρκεια του τµήµατος της εξέτασης (εξέταση µε ανοικτά βιβλία) στο 

οποίο θα επιτρέπεται η χρήση βοηθηµάτων, θα ακολουθήσει, τµήµα της 

εξέτασης (εξέταση µε κλειστά βιβλία), κατά την οποία δεν θα επιτραπεί χρήση 

άλλων βοηθηµάτων εκτός από αυτά που θα µοιραστούν. Μπορείτε να κρατήσετε 

τις παρούσες εκφωνήσεις και να συνεχίσετε την επεξεργασία των ασκήσεων 

κατά το δεύτερο µέρος της εξέτασης, χωρίς όµως την χρήση βοηθηµάτων. 

 


